

江苏邳州:走好党建引领基层善治之路

江苏省邳州市是一座善治之城,它在创新社会治理的道路上从未止步:构建“红物业”“微网格”等微治理品牌,织密民生保障网,让“民生”跟着“民生”走,一个奋进在征程上的“善治”邳州正在阔步走来。

通讯员 迟皓文 现代快报+记者 张晓培

红色领航基层善治

加强党建引领下的基层社会治理创新,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。一直以来,邳州将党建引领作为撬动实现治理现代化的“核心加速器”,这已成为广大党员干部的广泛共识。

不久前召开的邳州市“弘扬王杰精神 践行三问四有”拼状态比实绩推进大会上,下发了《2023年全市党建引领基层治理重点工作突破行动方案》,明确党建引领基层社会治理的目标导向、实施路径等内容。邳州市委十四届四次全会也明确指出,要强化街道、社区(小区)、物业公司三方联动,推行双向进入、交叉任职,创建“党建引领红物业”示范项目。

近日,记者在邳州市运河街道民主社区打造的康养中心施工现场看到,多名工人在进行场地外围土地平整。据介绍,该康养中心由社区与小区物业共建,集中央厨房、休闲娱乐、健康护理于一体,将在今年重阳节前建成并投入使用,多方位丰富老人生活,让他们真正实现老有所依、老有所养、老有所乐。

近年来,运河街道通过党建引领红物业,推动物业服务、基层社会治理深度融合,让物业服务更有温

度、小区管理更有活力。目前,该街道红色物业包括小区党组织已经实现100%全覆盖。通过解决百姓身边的事,提升社区群众获得感、幸福感。

邳州市还放大“红物业”效应,开展物业服务量化考核,培育一批“红色物业”示范项目,切实发挥基层党组织“战斗堡垒”作用。市委组织部信息管理中心主任贾华亮表示:“我们坚持问题导向,紧盯薄弱环节、突出问题,找准切入点和突破口,推动基层党组织政治功能、组织功能、服务功能全面加强、整体提升;坚持结果导向,通过项目化攻坚、针对性破题、创新性推动,不断提升党建引领基层社会治理质效。”

网格推动基层善治

基层社会治理的“最后一公里”,事关群众幸福感获得感,需要凝聚各方合力,画好共建共治共享“同心圆”。邳州市委十四届四次全会提出,优化巡防联盟、微网格等模式,整合社工、网格员、志愿者等资源,实施社会治理安全“一码通管”。

近日,邳州市东湖街道九凤园社区678号社工高静和同事来到东方名郡小区,走访看望分散供养老人赵增超。据了解,针对辖区内困难群体,东湖街道建立党员结对帮扶



邳州市城区图 通讯员供图

制度,每月上门4次提供服务。高静说:“看老人有什么需要帮助的,为他们提供实实在在的服务,我觉得这份工作很有意义。”

为了让基层社会治理更加精细、精准、高效,东湖街道将13个村(社区)划分成31个片区,把原有86个综合网格细分为408个微网格,所有人员下沉一线,走访入户、化解矛盾、服务群众,构建“党建引领、网格服务、全员参与”的基层社会治理模式。东湖街道党工委政法委员、办事处副主任王自勤表示:“我们将进一步整合资源,持续优化网格化治理,拓宽社会治理维度深度,构建纵向到底、横向到边的基层社会治理体系。”

除了东湖街道,邳州各镇也通过科学划分微网格,将民生服务向“神经末梢”延伸。蒜收时节,邳州市宿羊山镇提升“大走访大排查大化

解大提升”专项行动服务职能,为蒜农、蒜客提供暖心服务;暑假期间,岔河镇发挥“巡防联盟”作用,守护学生暑期安全;燕子埠镇依托苏鲁省界平安“巡防联盟”,开创区域群防群治新格局……

聚焦民之所盼,该市还把5G网络、物联网等技术融入其中,为基层社会治理装上数字“引擎”。从理念到行动,从尝试到常态,邳州基层社会治理逐步进入新的发展阶段:处置问题速度更加高效、对接需求更加精准、便民服务更加贴心……

积分激活基层善治

基层社会治理的主体是人,治理的对象也是人。做好基层社会治理,要激发群众主人翁意识,唱好“主角戏”。围绕贯彻市委全会精神

突破行动方案》相关要求,邳州市农业农村局党委委员、副局长陈文松表示,他们将按照生态宜居美丽示范村标准,9月底前实现全市人居环境规范化、常态化、长效化。

为推动“积分制”提质扩面、常态长效,邳州市新河镇结合“积分制”,开展“村庄清洁日”活动;邳州市港上镇推行“积分制”,开展各类活动,汇聚乡风文明,推动形成共建共治共享治理格局;邳州市陈楼镇将“积分制”融入人居环境、公共空间治理等工作,构建“1+3+N”的积分管理机制。

近日,记者来到陈楼镇陈楼村看到,村民郑娟正在清理房前屋后的杂草。她告诉记者:“我们打扫房前屋后和村庄环境卫生,不仅美化了环境,还能赚到积分兑换物品,一举两得。”二季度以来,该镇共开展积分活动88次,党员群众累计参加500余人次。陈楼镇组织委员张娇表示:“将全市重点工作与推行‘积分制’相结合,引导辖区党员群众共同参与、改善村庄环境,真正做到为了群众、依靠群众、服务群众。”

实践证明,邳州创新实施“积分制”,为基层社会治理注入了“源头活水”,群众之间“赚积分”“比积分”热情高涨,互帮互助、志愿服务蔚然成风,乡村焕发出文明新气象。

云程发轫,万里可期。利民之路,虽远必达。为民服务的清单很长,但基层社会治理的初衷始终未变。集众智、汇众力,如今,一幅幅基层社会治理新画卷正在邳州大地上徐徐展开。

“秋”风扫落叶,男篮终于赢了

中国队战胜安哥拉,取世界杯首胜,“奇兵”胡金秋独得20分

三连败后,男篮终于赢球了

经历了三连败后,中国队虽然小组出局,但由于男篮世界杯与2024年巴黎奥运会的资格挂钩,所以所有小组未能出线的球队都要进行17-32的排位赛。在排位赛当中,中国队的两个对手是非洲球队安哥拉和本届世界杯的东道主菲律宾。

率先与安哥拉的这场比赛,可以说是本届世界杯中国队遇到的最弱对手,他们的小组赛场均得分比中国队还低,位列世界杯32强的最后一名。就是面对这样一个对手,中国队在上一来打得仍然不好,开局就被对手打了一个8:3,首节结束以24:27落后3分;第二节,中国队状态有了起色,单节21:18,半场结束双方打成45平;第三节,对手越打越“糙”,中国队凭借单节24:14领先对手10分;最后一节,两队都打光了子弹,中国队守住了优势,最终以83:76赢下了比赛。

这场比赛,从第二节最后两分钟开始,中国队终于打出了久违的气势,在本届世界杯当中头一回在持续落后的情况下实现了比分的反超,并把领先优势保持到了最后,赢得了比赛。数据方面,“奇兵”胡金秋砍下了全队最高的20分,李凯尔拿到17分的同时还有7个篮板入账,胡明轩砍下16分,表现同样优秀。此外,周琦10分,赵睿5分,张镇麟5分,赵继伟4分。唯一需要担心的是,本届世界杯表现最好的球员赵睿在赛后被队友背下球场,崴脚伤势目前尚不明确。

次战面对菲律宾,期待连胜

赢下这场比赛,中国队终于在本届世界杯上拿到了首胜。一方面,这场胜利极大地缓解了中国队身上的压力。此前小组赛三连败,而且败得那么惨,让全队上下背负了巨大的压力,这场比赛如果再输给安哥拉,“口诛笔伐”的程度难以想象。另一方面,这场胜利让中国队成为除日本队之外,第二支在本届世界杯上取得胜利的亚洲队伍,保留了一丝进军巴黎奥运的希望。

但也要看到,由于日本队在小组赛中爆冷击败芬兰,昨天又赢了委内瑞拉,目前已手握两胜。并且,中国队下一场排位赛要面对菲律宾,从小组赛来看,菲律宾的主场优势非常大,中国队在净负分较多的情况下,菲律宾也是一个潜在的奥运资格争夺对手。总之,在小组赛惨败三场之后,中国队的奥运资格就仅剩理论希望了。

不过,本场比赛确实让不少球员释放了压力,胡明轩在接受赛后采访时,李凯尔先后两次闯入镜头怒吼庆祝,可以看出球员们对这场胜利的渴望。胡明轩表示,希望保持这种比赛的专注力,记住这种感觉。确实,中国队的年轻球员们需要记住这种知道怎么赢球的感觉。

北京时间9月2日晚8点,中国男篮将迎来排位赛的第二个对手菲律宾,面对这场比赛,胡明轩表示“想赢”。不管奥运资格如何,希望中国男篮能为自己、也为中国球迷再赢一场!

继续突破!

三位中国球员率先晋级美网32强

美网赛场继续刮起“中国旋风”。继首轮中国大陆球员7战7捷全员过关后,当地时间30日的第二轮比赛中,又有两位球员创造个人职业生涯最好成绩顺利晋级。

当天有4位中国大陆球员在美网第二轮登场,除了王曦雨1:2不敌美国选手佩拉外,朱琳、王欣瑜、张之臻都战胜各自对手,首次晋级美网32强。

朱琳面对两届大满贯冠军、前世界第一阿扎伦卡并不怯场,以两个6:3较为轻松获胜。“面对顶尖选手,我必须挑战自己的极限,必须主动出击、打出侵略性,而不仅仅是把球回过去。”朱琳赛后说,“这场胜利也给我更多信心,表明我有能力打这样高水平、高级别的赛事。过去面对强手,只是想多拿几局、打到抢七,从没想过能够击败她们。”

下一轮,朱琳将对阵瑞士选手本西奇,她表示不会去想结果,会打得跟这场一样坚决、有耐心。

另一位“金花”王欣瑜经过近三个小时的鏖战,以5:7、6:3、6:4逆转战胜西班牙选手托莫。比赛中她更多采用上网和放短战术,为自己赢得场上主动。“每一场比赛肯定会有针对性的战术,对手的防守特别好,如果不更多地去衔接前场的球,就很难打败她。”王欣瑜赛后说,能晋级美网32强非常开心,希望自己接下来能进一步突破。

中国男网也迎来突破。张之臻当天经过五盘大战击败世界排名第五的挪威名将鲁德,闯进美网男单第三轮。这也是中国大陆男网选手首次在大满贯赛场上击败世界排名前十的选手。 据新华社

“

连输三场后,中国男篮终于赢了!8月31日下午,中国队在排位赛首场比赛中83:76战胜安哥拉,拿到了本届男篮世界杯的首场胜利。这场比赛的对手虽然不强,但这场胜利对于中国队来说非常“解渴”,缓解了球队近来巨大的压力。不过,由于小组赛挖的坑太大,中国队赢下这场比赛之后,争夺2024年巴黎奥运会的资格仍然只是理论希望。

北京时间9月2日晚8点,中国队将迎来排位赛的第二个对手菲律宾。

现代快报+记者 王卫



胡金秋成“大杀器” 新华社发